

# INFORMAČNÍ OBČASNÍK pro občany Dolních Habartic

## Zpráva o odpadech v roce 2022

Rád bych vás seznámil s náklady na svoz odpadů v roce 2022:

komunální odpad:	407.513 Kč
nebezpečný odpad svoz :	9.612 Kč
objemný odpad:	15.753 Kč
tříděný odpad (plasty, papír, sklo)	247.023 Kč
Celkové náklady:	679.901 Kč

V těchto nákladech chybí položka, kterou je bioodpad. Ten ukládáte do komunitních kompostérů, které jsou umístěné po obci, ty jsou následně na náklady obce vyváženy a odpady zpracovány na zřízené komunitní kompostárně, což podstatně snižuje náklady na likvidaci odpadů a peněženky každého z nás. Bohužel nová legislativa značně ztížila a zkomplikovala provoz komunitních kompostáren, zřejmě proto, že jejich zřízením a provozem obce snižují výdaje občanů.

### Jak dál s odpady

V zákoně o odpadech č. 541/2020 Sb. byla zvednuta cena za uložení odpadu na skládkách z původních 500Kč/1t na 800Kč/1t v roce 2021. Na letošní rok 2023 je již stanovena **cena 1000Kč/1t** odpadu a v příštím roce už to bude 1250 Kč/1t odpadu. Zároveň s tím úměrně klesá i sleva pro obce na občana, z původní slevy ve výši 200Kč/1t v roce 2021 je v současnosti 180Kč/1t, to znamená, že v letošním roce budeme platit **820 Kč/1t místo 1000Kč**. Tato sleva je ale podmíněna tím, že každý občan předá k vývozu odpady v maximální váze 180 kg/1rok, jakmile je tento limit překročen, začíná obec platit plnou úhradu za vývoz odpadu - 1000Kč/1t. V roce 2022 jsme tento limit překročili v průběhu měsíce října a od této doby obec platila plnou výši na skládce odpadů. V roce 2029 má být docíleno toho, že obce nebudou mít žádnou slevu na občana a všichni budeme hradit cenu stanovenou zákonem, která je ve výši 1850 Kč/1t a to jenom v tom případě, pokud nedojde k nějaké novelizaci zákona. A pak nastane rok 2035 který je určen jako rok zákazu skládkování odpadů.

Konečná cena za svoz odpadů však není ta, co je uvedena v zákoně, konečná cena je ještě navýšena o náklady za svoz, které platíme svozové firmě.

Rovněž náklady na tříděný odpad jsou oproti letům minulým vyšší, to je díky zvýšenému třídění odpadů, který ještě třídí i svozová firma na svých třídíčkách a bohužel nevyužitelný vytríděný odpad končí na skládkách.

Díky instalovaným čipům na popelnících máme od srpna přehled o svozu komunálního odpadu z jednotlivých nemovitostí. Je zajímavé, že jak se liší vývozy z jednotlivých nemovitostí o stejném počtu přihlášených obyvatel. Zde je vidět, kdo jak důsledně třídí a kdo třídí jen když se ho na to někdo zeptá, to je takové třídění jen slovy. Také je to vidět na požadavcích na přístavení dalších nádob na komunální odpad k nemovitostem, které se občas vyskytnou. Jen pro připomínku uvádím v minulosti za místostarosty pana Vitnera zastupitelstvem obce schválené množství popelníc a jejich objemu které mají být přiděleny k nemovitostem v souvislosti s trvale hlášenými osobami:

1-2 osoby – 80l – 1ks, 3-4 osoby – 120l – 1 ks, 5-6 osob - 120l – 2 ks, 7-8 osob 120l - 2 ks + 80l -1 ks, 9-12 osob – 1420l – 3 ks. Rekreační objekty 80l – 1 ks. Dle uvedeného rozpisu vychází na jednu osobu cca 40l odpadové nádoby.

Na základě zjištěného svezeneho množství komunálního odpadu od nemovitostí, od kterého lze odvodit kvalitu třídění odpadu, rozhodlo zastupitelstvo obce o udělení finančních odměn nejlépe třídícím obyvatelům. První v pořadí dostane 1000Kč, devět následujících dostane 500 Kč odměny. Odměny budou vyplaceny v měsíci únoru.

### Informace pro podnikající fyzické osoby a právnické osoby

Loňský rok byl velmi nepříznivý z hlediska tvorby cen a s tím spojenou inflaci, která dosáhla 15.1%. Upozorňujeme podnikatele, kteří mají s obcí uzavřenou smlouvu o likvidaci odpadů, že na obecním úřadě jsou připraveny dodatky ke smlouvě s navýšením o tuto inflaci. Pro ty podnikající osoby, které nemají s obcí uzavřenou smlouvu máme upozornění na **povinnost** zajistit smluvně likvidaci odpadů z podnikání, byť to jsou třeba papíry nebo jiné drobnosti. Smluvně to pochopitelně nemusí být uzavřené s obcí, ale mají možnost uzavřít smlouvu přímo s firmou, která se zabývá likvidací odpadů.